
6月の生活目標は「思いやり」でした。3年生は修

学旅行、1年生は閑谷研修という校外での行事を経験

する中で、班行動など仲間と協力し、課題を解決する

場面がありました。また、2年生は、高校調べとして、

自分の将来の姿について、考える貴重な時間となりま

した。まとめを発表する中で、相互理解につながって

いました。まずは、様々なことを通して、仲間を知る

ことが、相手を気遣うさりげない優しさに繋がってい

くように思います。勝央中では、集団づくりについて、

校内研修を進めています。ピアサポート活動などを通

して、絆を深めていきたいです。６月５日～１１日の

1週間は、「いじめについて考える週間」でした。6月

は、人権についても考える月間として勝央中では、様々

な取組をしました。生徒会のいじめについて考える動

画では、悪口や SNSによるトラブルの場面を観て、

また道徳の授業では、「いじめといじり」や「命の大切

さ」について、みんなで考えていました。また、今年

は、タブレットのフォームを使い、社会を明るくする

運動の人権標語を各自でつくり提出しました。標語は、

いじめや人間関係に関するもの、言葉やあいさつに関

するものが多く、なかには地域の方の温かさに感謝す

るものもありました。学校が、みんなの安全安心な居

場所となり、いろいろなことに挑戦することができる

環境になるよう、これからも行動していきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新型コロナウィルスが 5類引き下げになり、少し
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令和５年６月２８日（水） 

勝央町立勝央中学校長 

      浦島 毅 

TEL：３８－３１４８ 

６月の生活目標「思いやり」 

人権やいじめについて考えました 

社会を明るくする運動人権標語展 

（１年生） 

・楽しさを みんなでつなぐ クラスの和 

・うれしいな たった一言 「ありがとう」 

・自分がね されて嫌なこと したらダメ 

・あいさつは 返されないと 傷つくよ 

・悪口は 人傷つける 刃物だよ 

・やめましょう いじめは立派な 犯罪です 

・「いじりだよ」 一番怖い 無意識に 

・辛いこと 言ってしまえば 楽になる 

・手を取り合い 明るい社会 作ろうよ 

・ありがとう その一言で 救われる  

・ありがとう この一言で 花が咲く 

・あいさつは みんなを笑顔にする言葉 

・ありがとう 感謝の言葉を 大切に 

（２年生） 

・つくろうよ やさしい世界 みんなでね 

・その笑顔 見ているだけで 幸せだ 

・幸せの 笑顔あふれる 優しい町 

・スマホOFF つくっていこう 家族の時間 

・SNS 誹謗中傷は したらだめ 

・挨拶は 誰にされても いい言葉 

・大丈夫 その一言で 救われる 

・気付こうよ 苦しむ人が いることを 

・いじめはね みている人も 加害者だよ 

・みんなでね オールスマイル 目指そうよ 

・思いやりは みんなも自分も 嬉しくなる 

・おはようで 笑顔にしよう この社会 

・あいさつで 心を照らす パスワード 

（３年生） 

・心をつなぐ 大事な鍵は 思いやり 

・あいさつは 人を明るく する魔法 

・思いやり 街を明るく 包んでく 

・やめようよ 自分がされて 嫌なこと 

・幸せだ 地域の人の 温かさ 

 

 



○閑谷研修（1年） 

 6月 1日、１年生が閑谷研修に行ってきました。「協力し合って絆を深めよう」をスローガンに、有

意義な体験となりました。「講堂学習」と「オリエンテーリング」を行いましたが、子どもたちにとっ

て、歴史や文化に触れ、恵まれた自然環境の中で自然に親しみ、郷土への親しみと理解を深める貴重

な時間となりました。生徒の感想には、「学んだ論語から自分の新しい座右の銘を見つけることができ

た。」「一人ではできないこともみんなで協力すればできることがたくさんあることを学んだ。」「講堂

学習の最後にみんなで掃除をして、すっきりした気持ちで終えることができた。」などがありました。

集団の一員としての自覚を持ち、協力をすることで友だちとの友情を深めるきっかけになりました。 

 

○職業調べ（2年） 

 2年生は、「高校調べ～近くの高校について知る～」と題して、進路学習を行っています。班ごとに

近隣の高校を分担し、どんな学科があるのか、行事等の特色はどうなのかなどを調べました。また、

タブレットを使いスライドにまとめたものをクラスで発表しました。生徒の感想には、「自分の進路に

ついて考えるよい機会になった。」「進路決定に向けて早く準備をしておきたい。」「（発表を通して）分

かりやすい資料づくりは、難しかった。相手に伝える（伝わる）ことの難しさと大切さを学んだ。」な

どがありました。夏休みには、各高等学校などのオープンスクールが実施されます。ぜひ積極的に参

加し、自分の目で見て、肌で感じ、自分の進路決定に役立ててください。 

 

 

ワークシートを使い調べ 担当を決めて、発表した。 

 

 

 

 

○町一貫教育 

 

○期末テスト 

 

 

 

 

 

 

 

○生徒総会（30日） 

 

 

 

 

 

 



○修学旅行（3 年） 

６月８日からの３日間、３年生は、「Good memories forever～楽学笑絆～」のスローガンの下、

九州方面の修学旅行に行きました。１日目は「長崎平和公園」・「原爆資料館」、２日目は「長崎被爆者

協議会講和」「長崎班別自主行動」「ハウステンボス」、３日目は「太宰府天満宮」「マリンワールド海の

中道」を訪問し、人権や命、そして自然や歴史について学び、ほんものに触れる旅となりました。生徒

の感想には、「修学旅行で学んだことは、戦争の恐ろしさや時間を守りことの大切さです。戦争は２度

と起こしてはならないもので、今の平和を守っていかないといけないと改めて思いました。」「この３日

間で、クラスの人たちとさらに仲良くなれました。この調子で体育祭や受験勉強など、みんなで乗り越

えていきたいと思いました。」などがありました。行事で学んだ経験は、今後の学校生活にも活かせて

こそ本物です。しっかり頑張っていきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



○校内研究授業 

5月 31日、校内研究授業を行いました。1年 3組の国

語の授業を大谷美紀先生が行いました。生徒の皆さんは、事

前に作成した「食べ物」のスライドを、オノマトペを使いお

いしさを相手に伝え、意見交流を行いました。生徒からは、

「グループで発表することは緊張したけれど、友だちの考え

を聞くことができ、とても楽しかった。」という感想があり

ました。今年度は、しっかり自分の考えと友だちの考えを交

流する中で、思考を深めたり、自分の考えを広げたりする取

組を大切にしていきたいと思います。当日は、県内からたく

さんの先生が授業を参観し、意見の交流をすることができま

した。 

○金太郎保護者会 

17日、本年度第 1回の金太郎保護者会を行いました。当

日は、約４０名の保護者・地域の方に参加していただき、駐

輪場から校門にかけての坂や校内の草刈りを行っていただ

きました。奉仕作業はもちろんですが、「この坂道を毎日重

い荷物を持って登校するだけでも子どもたちはよく頑張っ

ているな。」と生徒を思いやるお言葉もいただき、生徒や学

校のことを本当に優しく見守っていることをとても嬉しく

思いました。生徒もきれいになった学校で気持ちよく学校生

活を送ることができています。暑い中、作業をしていただき

ありがとうございました。今後とも勝央中学校の活動に対し

て、ご理解・ご協力をよろしくお願いします。 

 

○避難訓練 

 ２１日、避難訓練を行いました。今回は給食調理場からの

出火を想定し行いました。また、教室に戻り、動画で避難時

の注意点を再確認しました。避難の合い言葉は、「おはしも

（押さない・走らない・しゃべらない・もどらない）」とよ

く言います。想定外のことが起き、見通しが持てないとパニ

ックになります。何かがあったときにも、落ち着いて行動で

きるよう、落ち着いた集団を維持していきましょう。 

 

○美作地区総体 

30日～７月２日、岡山県総体の予選となる美作地区総体

が、各地で開催されます。3年生には、県総体・全校総体へ

つながる中体連最後の大会となります。ここまで取り組んで

きた成果を発揮できるように、落ち着いて頑張ってきてくだ

さい。「頑張れー！」 

 

 

 

◆最新情報は勝央中ホームページから発信中！ぜひご覧ください→http://gakuji.town.shoo.lg.jp/shoo-mh/ 

 


